

良安赤保



氣正

聯步上春臺

願婦孺憐有託
來否去看他

忠貫日月義薄風雲

成藉羣公竭力維持故以繼

念前持苦心結

保良局主席 (2011-2012)

龐盧淑燕 BBS

- 榮資有限公司董事
- 仁愛堂龐盧淑燕幼稚園校監
- 保良局顧問局成員
- 香港女童軍總會名譽副會長
- 香港東區婦女福利會會務顧問
- 香港中國婦女會會員
- 中山海外婦女聯誼會名譽顧問
- 香港仔敬老聯會首席榮譽會長、
香港仔婦女愛心協會榮譽會長
- 彩虹文娛義工服務團有限公司名譽會長
- 香港南區工業聯合總會永遠名譽會長





龐盧淑燕與歷屆主席一樣，曾擔任過總理、副主席才成為主席，領導保良局的發展方向，她回想這段經驗，感到即使處於不同位置，都不忘「保赤安良」的精神，只是責任變得愈來愈重，時刻自省及檢討，希望善用每一分捐獻，放到適當的地方。

扶助學童學習

「適當的地方」當然包括保良局重點服務，就是培育兒童及青少年健康成長的工作。龐盧淑燕說：「任內我們做了很多工作，例如

中小學間的聯校英語戲劇活動、屬下小學的聯校中樂團等；屬校以外，則推行『全方位領袖培育計劃』，為基層家庭的高能力幼兒舉辦全方位的培育活動，又成立『思培基金香港外國記者會教育服務中心』，為沙田區弱勢家庭的兒童提供免費的英語和普通話語文培訓；另外，亦特別為有特殊教育需要的幼兒舉辦活動，如『孩子心窗』兒童及家長支援計劃、『悅講悅讀愈理解計劃』和『傷健共融畫出彩虹計劃』等，讓有不同潛能的學生發揮所長。」

出自《論語·泰伯》的「任重道遠」，是形容責任重大，而且要長時間努力邁向目標。此四字正是龐盧淑燕在任保良局主席時的寫照。當人們認為她既是一名母親，同時是祖母，必然對幼童成長及教育、家庭等範疇投以更多關注的目光時，然而她藉著保良局，這個獲社會認同的慈善平台，關注的範疇遠遠超越於此，影響深遠。

樂做先行者



01. 出席慈善高爾夫球賽。

02. 龐盧淑燕在保良局其中一項活動中擔任頒獎嘉賓。

03. 保良局舉行畫展，龐盧淑燕與小畫家合照。

04. 參加植樹日活動。

任內又開辦了多項新的社福服務，如東涌護老院及深水埗長者日間護理中心相繼啟用。各個服務範疇均有所擴展，包括為受家暴影響的婦女及兒童推出的「活出新天地」、為北區家庭推行的鄰里支援幼兒計劃，以及為有特殊教育需要的兒童的多項計劃等。

凡事用心做

談及保良局在教育方面的服務，龐盧淑燕如數家珍，她擔任港大保良社區書院校監的學年，書院繼續迅速發展，那學年的課程增開到十九個，學生人數近二千七百人，是非常好的表現。她補充一句：「最重要是凡事用心做，自然能夠把各項計劃設計得更周全及照顧受眾的真正需要。即使一些龐大的計劃，未能在任期內完成，用心做好前期的工作，交給接任的主席，這樣有助計劃按部就班，逐步落實。」

龐盧淑燕就是這樣的人，心思不只放在眼前的工作，還想到日後要踏出的一步。因此，她在任時已經開始回應高齡化社會的需要，她說：「我們都知道克服高齡社會存在的考驗並不簡單。可是，相信用心做，必定能夠看見一些成果。」

推醫療新服務

於是，那年的9月起，在自資營辦的張麥珍耆樂中心為試點，為長者定期提供免費的中醫診療服務。此服務得到經驗豐富的中醫師支持，提供義診服務。病人只需要支付一半的藥費，而另一半則由保良局資助，領取綜援的長者更可獲全免。



另外，又於2012年在轄下的田家炳康復支援中心開設了一個牙科診療室，為保良局康復院舍院友及康復中心的學員提供服務，包括洗牙、補牙和脫牙。同年在旺角太子的一棟商業大廈內成立了一所綜合健康中心。中心於2012年11月在衛生署註冊成為醫療診所後開展服務，提供一般門診、健康講座、簡單的健康評估及物理治療服務。綜合健康中心為年滿六十五歲或以上的長者、綜援或領取傷殘津貼的人士，以及低收入人士提供免費服務，堅持保良局贈醫施藥予有需要人士的傳統精神。

修條例擴大服務對象

龐盧淑燕希望藉綜合健康中心的服務，提高社群對健康的關注及處理自己健康問題的能力，構思擴大服務對象。可是，要達成這個目標，需要

05. 參加一年一度的「名人匯聚慈善籌款晚會」。

06. 龐盧淑燕感謝名伶蓋鳴暉（右）為保良局義演多年。

07. 參加聖誕Party樂在其中。

08. 龐盧淑燕親身表揚保良局屬下中學獲得優異成績的學生。

克服另一個難題。她說：「根據當時的保良局條例條文，綜合健康中心的醫療服務只提供給保良局社會服務單位的服務使用者。所以如果要擴大服務對象，要先修訂保良局條例。」

修訂沿用已久的條例，就需要克服很多問題，龐盧淑燕與同事迎難而上，開展修改《保良局條例》的初步工作，建議擴大現時法團宗旨所包含的範疇，使保良局能為有需要的人士提供更全面的服務，切合時代所需。此刻播下的「種子」，經過其他接任主席的努力，漸漸萌芽開花。



09. 龐盧淑燕用心做好保良局服務，並期待善心可以代代相傳。

10. 榮升祖母的龐盧淑燕探望剛出生的孫兒。

11. 與家人一起欣賞李雲迪的演奏。

12. 家人為龐盧淑燕慶祝生日。

服務後繼有人

沒有先行者，便沒有後繼人，龐盧淑燕那年的決定影響深遠。她說：「任何事情打好根基後，才能有較順暢的發展。我經常向身邊認識的人及朋友分享保良局的工作，以此讓社會人士多認識保良局的服務內容及意義，從而獲得更多的支持。保良局提供的服務本身，是緊貼社區需要而發展起來的。因此當向他人提及時，容易為人理解，接受及伸出援手。盡量增加保良局服務的透明度，可以獲得各界的支持，攜手創造和諧的社會氣氛。」

龐盧淑燕在一年任期內，出席了五百多項活動，親力親為一面行善，一面宣揚保良局精神，與歷任主席同樣全心全意為保良局及社區貢獻力量。即使退任主席職務後，她仍然留意保良局的新動向，

與朋友談及保良局服務時，仍然是由衷地感到喜悅。

行善心代代相傳

行善已經成為龐盧淑燕生活的一部分，每逢節日，她會聯同朋友用其他名分向長者贈米、送日用品、辦聯歡活動等。每一次投身社會服務，都累積多一分喜悅。

龐盧淑燕補充：「我的太公盧頌舉早在二十年代已擔任保良局主席，我的媳婦現時亦加入了保良局擔任總理。希望透過保良局服務，行善的心能夠薪火相傳，為社會作更大的貢獻。」字裏行間，隱隱透出龐盧淑燕以身為保良局一員的自豪感，及她懷抱的熱心。